

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 75 (7604) Среда, 12 мая 1982 года Цена 2 коп.



газеты „Волгодонская правда“

Победители ударной вахты „60-летию СССР—60 ударных недель!“ за двадцать шестую неделю, посвящающуюся боевой славе советского народа

- Беляню П. Л. — матрос нефтеналивного судна, рыбокомбината.
- Базилев В. С. — бухгалтер совхоза-завода «Заря».
- Валничный Ф. В. — столяр автотранспортного управления треста ВДЭС.
- Герасимов В. В. — старший электромеханик городского узла связи.
- Горбатов В. Ф. — монтажник управления строительства «Атомэнергострой».
- Гуров А. П. — водитель пассажирского автопредприятия.
- Грузденко Л. М. — сборщик-приемосдатчик железнодорожной станции.
- Дмитриенко А. К. — слесарь-наладчик гормолзавода.
- Данильченко В. Г. — электромонтажник «Нав-электромонтажа».
- Журавский И. И. — вулканизаторщик АТУ треста ВДЭС.
- Заболотская В. Н. — буфетчица объединения № 8 треста столовых.
- Иванов М. А. — машинист управления малой механизацией.
- Кишкина Р. П. — кассир магазина № 16 продторга.
- Кислемский В. А. — начальник ПСБ треста «Волгодонскводстрой».
- Качайло И. Е. — машинист завода КПД-230.
- Колесников В. Г. — водитель Восточных электросетей.
- Козлов В. В. — токарь «Атоммаша».
- Крышталева Л. И. — маляр СМП-636.
- Линченко Г. А. — парикмахер горбыткомбината.
- Макагонов Н. Г. — помощник механика порта.
- Макаров И. Г. — грузчик промторга.
- Пономаренко В. Е. — водитель грузового автопредприятия.
- Пилюгин В. И. — слесарь хлебокомбината.
- Подшебякин А. Я. — рабочий ТЭЦ-2.
- Полтавцев Н. М. — машинист крана лесокомбината.
- Пузанков Е. А. — аппаратчик химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.
- Полтавец Н. М. — плотник горремстройтреста.
- Плетюхов В. У. — рабочий треста «Волгодонсксельстрой».
- Рязанцев Н. М. — обвальщик мяса мясокомбината.
- Рыбак Г. А. — слесарь теплосетей.
- Сак Г. В. — работник городского краеведческого музея.
- Симошенко Ф. Т. — слесарь-сборщик опытно-экспериментального завода.
- Чухина Н. И. — монтер филиала «Ростобл-обувь».
- Яценко В. М. — заправщица нефтебазы.

Заседание областного штаба

В нашем городе состоялось очередное заседание областного штаба по строительству Ростовской атомной электростанции. «Атоммаш». В нем приняли участие первый секретарь обкома партии И. А. Бондаренко, второй секретарь обкома КПСС Н. Д. Пивоваров, председатель облисполкома Н. М. Иванчицкий, председатель облсовпрофа В. М. Лысенко, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. Н. Агеев, заведующий отделом строительства обкома партии И. Ф. Васильев, заведующий отделом промышленности обкома КПСС Н. П. Кравченко, первый секретарь Волгодонского горкома КПСС А. Е. Тягливый, председатель горисполкома В. А. Куликов, второй секретарь горкома партии В. А. Черножук, партийные и хозяйственные руководители.

Сегодня на стройке самое узкое место — это жилье, отметил в своем выступлении председатель облисполкома Н. М. Иванчицкий. Поэтому перед строителями поставлена задача — в мае-июне завершить сооружение всех оставшихся фундаментов вводимых домов и с третьей декады июня начать монтаж.

Выступивший на заседании штаба управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин заверил членов штаба, что такую задачу коллектив треста выполнит.

Очень слабыми темпами идет строительство 12 детских садов, которые должны быть введены в текущем году. Неудовлетворительно оценил штаб работу «Гражданстрой», «Промстрой-1» и «Промстрой-2», завода «Атоммаш» по строительству детских и дошкольных учреждений с начала года.

Штаб потребовал ликвидировать отставание на этом участке работы, а коллективу «Гражданстрой», в частности, поставил задачу: освоить в мае на строительстве четырех детских садов 250 тысяч рублей.

Это ответственное задание и коллектив управления строительства «Гражданстрой» обязан с ним справиться с честью.

В своем выступлении управляющий трестом Ю. Д. Чечин сказал, что коллектив треста борется за то, чтобы сдать горбольницу в новом городе к Дню строителя. Дом быт также сдать в августе. Роддом в третьем квартале, две школы — согласно установленным срокам.

В связи с этим штаб

потребовал от партийных и хозяйственных руководителей принять ряд мер, обеспечивающих сокращение потерь рабочего времени, повышение производительности труда, значительное улучшение качества строительства и культуры производства.

Вместе с этим одним из основных направлений работы коммунистов, трудящихся города является формирование коллектива завода «Атоммаш» и освоение производственных мощностей. Об этом говорил в своем выступлении первый секретарь обкома партии И. А. Бондаренко.

На заседании штаба выступили с информацией также генеральный директор ПО «Атоммаш» В. Г. Овчар, директор Ростовской атомной электростанции Э. Л. Барабанов.

Первый секретарь обкома партии И. А. Бондаренко ознакомил присутствующих с решением бюро обкома КПСС. Председателем областного штаба по строительству Ростовской атомной электростанции «Атоммаша» и Волгодонска назначен второй секретарь обкома КПСС Н. Д. Пивоваров.

Выступая на штабе, первый секретарь Волгодонского горкома партии А. Е. Тягливый поблагодарил от имени всех строителей и эксплуатационников «Атоммаша», Ростовской АЭС, трудящихся Волгодонска бывшего председателя областного штаба, председателя облисполкома Н. М. Иванчицкого за шестилетнюю плодотворную работу на сооружении энергетического комплекса в Волгодонске. Н. М. Иванчицкому на память был вручен макет атомного реактора.



60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя 27-я. Посвящается 70-летию газеты „Правда“



Фото М. Комлева.

Пример в труде на ударной вахте показывает электромонтер энергучастка треста «Волгодонскэнергострой» Анатолий КОРОЛЕВ (на снимке). Не раз он выходил победителем социалистического соревнования, неоднократно завоевывал звание «Лучший по профессии».

Трудятся на совесть

На строительстве Ростовской АЭС и автомагистрали № 11 трудится бригада автоскреперистов О. Н. Бутырина из СУМР-1 УСМР. Но работа сразу на двух объектах не сказывается на производительности. Ежедневно комсомольско-молодеж-

ная выполняет по две нормы и больше.

Который уж год делает отчисления комсомольско-молодежная в Фонд мира, так как в ее состав включен Сергей Тюленин.

В 26 неделю социалистического соревнования бригада показала отличные результаты в труде.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Победители 26 недели ударной вахты среди коллективов бригад участков цехов

Промышленность

Бригада зуборезчиков ВОЭЗ (бригадир В. Киселев);

сварочно-оборочный участок «Атоммаша» (начальник Н. Пащин);

цех лесобиржа № 1 лесокомбината (начальник Н. Пономарев).

Строительство

Коллектив участка № 2 СМУ-6 «Спецстрой» (начальник участка В. В. Ольховин);

бригада плотников-бетонщиков СМУ-7 «Промстрой-2» (бригадир В. И. Коротков).

Транспорт и связь

Экипаж плавкрана № 35 порта (старший крановщик И. Голубович);

автоколонна № 1 ВПАТП (начальник А. Климов).

Сфера услуг

Отдел «Головные уборы» магазина № 1 промторга (зав. Н. Сунцова);

столовая № 19 (зав. производством Т. Мальшева);

бригада парикмахеров салона «Локо» (бригадир В. Борисова).

Учреждения культуры

Городской краеведческий музей (директор Т. Кравченко).

В соревновании комсомольско-молодежных коллективов «60-летию СССР—60 ударных недель» и навстречу XIX съезду комсомола победили за 26 неделю вахты: бригада электросварщиков «Атоммаша» (бригадир Г. Моисеенко, группкомсорг И. Шумрицкая); коллектив магазина № 7 продторга (директор Е. Муртазина, секретарь комсомольской организации С. Сидорчик); коллектив портных ателье № 4 (директор Е. Хрипуновская, группкомсорг О. Бабичева); бригада плотников СМУ-11 «Отделстрой» (бригадир А. Толстик, группкомсорг Н. Овсянко);

Среди молодых рабочих победили: С. Семеновский — слесарь-сборщик «Атоммаша»; Н. Ситникова — продавец продторга.

Партийная жизнь: идеологическая работа

Посланы лучшие из лучших

В Волгодонском филиале университета марксизма-ленинизма Ростовского обкома КПСС продолжается прием слушателей на новый 1982 — 1983 учебный год. Набор слушателей в университет ведут парткомы и партийные организации города. Уже подано 470 (на 500 мест) анкет-заявлений.

Радуется, что новый набор отличается хорошим качественным составом. 75 процентов будущих слушателей являются членами КПСС и ВЛКСМ. Высокий процент будущих слушателей с высшим и средне-специальным образованием. 90 процентов имеют общественные поручения.

На отделении хозяйственных руководителей факультета партийно-хозяйственного актива будут учиться около 100 директоров предприятий и объединений, главных специалистов, председателей построенов, начальников участков, прорабов, мастеров и других. Среди них директор строящейся Ростовской АЭС Э. Л. Барбанов, директор хлебопекарного завода № 2 В. И. Луценко, главный механик химзавода имени 50-летия

ВЛКСМ А. А. Проценко, главный механик «Спецстроя» П. Я. Шваб, начальник ТО ПО «Атоммаш» С. М. Зяблов, директор детской художественной школы С. Г. Панчешная, главный инженер грузового автопредприятия Ю. Г. Осипенко, главный энергетик лесоперерабатывающего комбината С. В. Рубцов, начальник УПТК треста «Волгодонсксельстрой» В. И. Хомутов и другие.

На отделение партийного строительства подаются заявления 38 секретарей партийных организаций, членов партийных бюро, секретарей комсомольских организаций. Среди вновь поступающих большой популярностью пользуются отделения: «Теория и методы идеологической работы»

(отделение организовано только в этом году), «Масово-политическая работа» и «История КПСС».

На сегодня прием слушателей закончили 42 парткома и партийные организации таких предприятий, как трест «Волгодонскэнергострой», опытно-экспериментальный завод, трест «Волгодонсксельстрой», мясокомбинат, горбольница, ТЭЦ-2, филиал ВНИИПАВ, горюзел связи, культуручреждения.

Каждый слушатель побывал на собеседовании на идеологической комиссии горкома КПСС (председатель комиссии секретарь ГК КПСС Г. Г. Персидский). Будущих слушателей интересовало многое: какие предметы будут изучаться, сколько времени продолжается обучение и какой документ выдается после окончания университета марксизма-ленинизма, можно ли поступать после окончания УМЛ в высшую партийную школу, будут ли читать лекции секрета

ри ГК КПСС и другие ответственные работники? На все вопросы члены идеологической комиссии Л. Д. Микунчик, А. С. Соловьев, В. Ф. Жуков, А. В. Балдин дали исчерпывающие ответы.

В заключение беседы слушателям нового набора было рекомендовано в течение лета подготовиться к занятиям: приобрести учебно-политическую литературу, составить папки-накопители.

Учебный год предстоит напряженный, и от каждого слушателя потребуются максимум сил, знаний, практического опыта, чтобы усвоить тот учебный материал, который предусмотрен учебными планами. Нелегко будет совмещать производственную работу с учебной.

Но отдел пропаганды и агитации горкома КПСС знает, что на учебу посланы лучшие из лучших, это будет будущий резерв идеологических кадров, опора партийных организаций в идеологической работе.

В. БЫЗОВА,
директор филиала УМЛ.

20 июня — выборы в местные Советы и народные суды

С большим подъемом

На предприятиях, стройках, в организациях и учреждениях города проходят общие собрания коллективов трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов народных депутатов и в народные суды городского народного суда. Всего по городу уже выдвинуто кандидатами в депутаты Ростовского областного Совета народных депутатов восемь (из 12) и Волгодонского городского Совета народных депутатов — 276 человек.

Среди кандидатов в депутаты областного Совета народных депутатов — коммунисты слесарь-сборщик ПО «Атоммаш» В. М. Захаров, аппаратчик химзавода имени 50-летия ВЛКСМ А. Н. Монченко и другие; городской Совет народных депутатов — бригадир электросварщиков ПО «Атоммаш» члены КПСС В. М. Алексеев и В. Н. Суслов, машинист крана лесоперерабатывающего комбината член КПСС С. Ф. Кушель, рабочая химзавода имени 50-летия ВЛКСМ комсомолка Н. И. Кононова, токарь опытно-экспериментального завода В. Г. Евсеев и другие.

Состоялось общее собрание коллектива трудящихся Восточных электрических сетей, посвященное выдвижению кан-

дидатов в народные суды городского народного суда. Кандидатом в народные суды городского народного суда по первому избирательному округу на собрании единодушно выдвинут тов. Лесной Виталий Николаевич, 1937 года рождения, член КПСС, работающий народным судьей городского народного суда.

Коллектив горремстройтреста на своем собрании выдвинул кандидатом в народные суды городского народного суда по второму избирательному округу тов. Фомина Юрия Михайловича, 1947 года рождения, член КПСС, работающего председателем Волгодонского городского народного суда.

Т. ЦУКАНОВА,
инструктор горисполкома.

Деятельность одобрена

В красном уголке ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой» состоялась встреча депутата городского Совета народных депутатов по 243 избирательному округу, председателя горисполкома В. А. Куликова с избирателями — рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими треста ВДСС. В. А. Куликов выступил перед избирателями с отчетом о своей депутатской деятельности.

Выступивший первым начальником планового отдела ПМК-1044 А. И. Черепанов высказал пожелание разрешить подключение к теплотрассе жилого дома № 106 по улице Пискаревской, выделить автолавку на строительные объекты сельских строителей, больше уделять внимания торговому обслуживанию ветеранов войны.

Секретарь комитета комсомола СИМК-1053 Е. В. Бондаренко обратилась к депутату с просьбой определить участок для строительства автобусной остановки (вблизи места работы своего коллектива).

По отчету депутата В. А. Куликова выступили также кузнец ВУМа

Н. П. Витченко и секретарь партбюро УПТК П. М. Смоляков.

Все выступившие предложили одобрить работу депутата В. А. Куликова.

В своем заключительном слове В. А. Куликов высказал признательность старейшему коллективу строителей города за доверие, призвал избирателей оказывать постоянную помощь горисполкому, городу в работах по благоустройству, по наведению порядка. Он ответил также на многочисленные вопросы избирателей.

Собравшиеся единогласно постановили: одобрить депутатскую деятельность депутата по 243 избирательному округу В. А. Куликова.

Л. ЯКОВЛЕВ.

● Наглядной агитации — конкретность Слово учит, слово зовет

В практике идеологической работы на опытно-экспериментальном заводе наглядной агитации отведена заметная роль. Ее основная направленность — освещение хода соревнования под девизами «Работать без отставших» и «60-летию СССР — 60 ударных недель», борьба за экономии и бережливость материально-энергетических и трудовых ресурсов, более полное использование резервов.

На видном месте главной заводской аллеи расположен пресс-центр предприятия. Его материалы под девизом «Выше знамя социалистического соревнования!» объединены одной идеей, выраженной рубрикой «Наш девиз: работать без отставших».

Анализ материалов пресс-центра показывает, что главный упор в них делается на повышение эффективности производства и качества работы, более полное использование резервов. Об этом говорят и социалистические обязательства коллектива на нынешний юбилейный год, предусматривающие обеспечить прирост номенклатурно-чистой продукции преимущественно за счет роста производительности труда; повысить удельный вес продукции высшей категории качества до 50 процентов от ее общего объема; сэкономить не менее 275 тонн металла, 650 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Об этом же свидетельствуют стенды с показателями выполнения планов повышения эффективности по цехам, с информацией о работе рационализаторов.

На лучшее, рациональное использование ресурсов, на экономии и береж-

ливость нацеливают коллектив и другие выставленные в разных концах заводской территории стенды.

Партийный комитет и администрация завода в нынешнем году особое значение придать наилучшему использованию оборудования. Это нашло отражение и в наглядной агитации. К примеру, на самом видном месте над главной заводской аллеей, наряду с лозунгом «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь», вывешен транспарант «Мощностям завода — полную нагрузку». Задаче максимального использования станков и другой техники посвящаются специальные выпуски заводской стенгазеты «Машиностроитель».

Отвечает в основном требованиям конкретности и оперативности наглядная агитация в цехах завода. К примеру, на пресс-центре цеха № 3 большое место отведено освещению динамики юбилейной вахты под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель».

Каждое предстоящее знаменательное событие, подготовка к его достойной встрече и проведение находят соответствующее отражение в наглядной агитации. Так было в цехе № 3 в канун Всесоюзного коммунистического субботника, 112-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и других памятных дат и праздников.

Хотелось бы только высказать пожелание, чтобы партком завода и пеховые партийные бюро больше придавали значения и оформлению средств наглядной агитации, повысили эстетический уровень наглядности, который оставляет желать много лучшего.



Токарь оператор станков с числовым программным управлением комсомолец Валерий ТАБАЧНИКОВ (на снимке) осенью 1981 года возвратился со службы в Военно-Морском Флоте. Пришел на «Атоммаш», имея до армии опыт работы токарем. Ему доверили работать на новейшем станке с числовым программным управлением. С заданиями В. Табачников справляется отлично.
Фото А. Бурдюгова.

За нарушения — к ответу

При проверке магазина № 84 продовольственного торгового учреждения факты обмеса, обвеса покупателей, обслуживания лиц со стороны служебного хода.

Магазин обслуживает ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов труда первой группы, семьи погибших воинов. Однако в нем отсутствует строгий учет реализации продуктов повышенного спроса. Так, бланк отпуска товаров по магазину и на дом не регистрируется да той и без подписи продавца. При проверке фактического отпуска колбасы по цене два рубля 60 копеек установлен факт несоответствия нормам отпуска.

С разрешения директора сотрудники магазина занялись самообслуживанием товарами повышенного спроса. Так, 2 апреля текущего года в магазине по ступило масло крестьян-

рубль 95 копеек не соответствовало отпуску по магазину и на дом, 60 килограммов мяса было продано обслуживающему персоналу магазина.

Полученные 1 и 2 апре-

В городском комитете народного контроля

ское в количестве 100 килограммов, по заказам на момент проверки не было продано ни одного килограмма, однако остаток составил 72 килограмма, 28 килограммов масла было отпущено посторонним лицам и сотрудникам магазина.

70 килограммов мяса говяжьего по цене 1

для текущего года товары повышенного спроса — масло крестьянское, пиво чешское, пепси-кола, конфеты «Птичье молоко» и «Весна» в коробках — в ассортименте и в продаже магазина заказов 2 и 3 апреля отсутствовали. Комитет народного контроля обратил внимание директора продовольствен-

ного торгового учреждения В. И. Кузьменко на слабый контроль за работой подведомственных подразделений и предложил ему укрепить работу ревизионской службы и ведомственного контроля с целью пресечения фактов нарушения правил советской торговли, обеспечения сохранности материальных ценностей.

За грубые нарушения правил советской торговли, выразившиеся в незаконном самообслуживании сотрудников магазина товарами повышенного спроса, директор магазина № 84 продовольственного торгового учреждения Н. И. Бабкина от занимаемой должности отстранена.

Группе народного контроля продторга (председатель В. Я. Сулацков) рекомендовано усилить контроль.

● Профсоюзная жизнь

На главных направлениях

Подготовка и проведение XVII съезда профкозов, выступление на нем Л. И. Врежнева способствовали активизации работы профсоюзной организации специализированного дорожного ремонтно-строительного управления Горремстройтреста. Главными направлениями деятельности профсоюзной организации являются всемерное развитие социалистического соревнования под лозунгами «60-летию СССР — 60 ударных недель», «Работать без отставаний», укрепление трудовой дисциплины и стабилизации коллектива; улучшение условий труда и быта людей.

Юбилейным социалистическим соревнованием и движением «Работать без отставаний» в нас практически охватили все. Разработаны условия соревнования. Ежедневно по полному итогу соревнования и доводим их до всех работающих средств. Выходом и платной агитации — с помощью экрана соревнования стенгазеты «Дорожные степели», отрывочных соревнований и лозунгов, юбилейной вахты.

Для поощрения победителей вахты — лучшего участника бригады, лучшего по профессии — выданы премии.

Местком на своих заседаниях регулярно рассматривает вопросы юбилейного соревнования. На пример в январе текущего года об организации юбилейного соревнования на 60-человой трудовой вахте местком заслушал прораба участка № 1 Н. И. Подройкина. Ему было предложено сделать стенд по освещению вахты.

В марте заседание месткома провели с повесткой: укрепление дисциплины труда, где заслушали главного механика СДРСУ А. И. Захарова.

Этому же вопросу в первом квартале текущего года было посвящено очередное заседание постоянного действующего производственного совещания, на котором докладывала начальник отдела кадров Н. К. Жемчугова.

Этому вопросу уделяем такое серьезное внимание потому, что есть случаи грубых нарушений трудовой дисциплины.

По рекомендациям постоянно действующего производственного совещания разработаны мероприятия.

На одном из очередных заседаний месткома намечено обсудить вопрос об активизации работы товарищеского суда (председатель Н. Д. Астасов).

Результатом наших усилий явилось то, что по выполнению плановых заданий работаем без отставаний коллективов.

В меру своих сил стараемся улучшить условия труда и быта работающих, и чему обязывает нас решение XVII съезда профкозов. Построили мастерские для ремонта дорожной техники. Строим гараж на 10 автомашин и бытовку на асфальтобетонном заводе. Доукомплектуем весовую лабораторию.

В прошлом году построили и ввели в эксплуатацию жилой дом, в котором работники нашего управления получили девять квартир.

Есть у нас и свои трудности. Тормозом в работе является плохое обеспечение материалами. Хотелось бы, чтобы больше выделялось жилья нашим рабочим.

Есть у наших рабочих претензии к торгующим организациям города. Ни разу на наши объекты не направляли они автомашины с дефицитными товарами. А надо бы.

Р. ПАВЛЮТИНА,
председатель месткома
СДРСУ горремстройтреста.

1982 год — год охраны природы

С пользой для всех

«Учите детей читать книгу природы» — под таким девизом прошло занятие педагогического всеобуча в школе № 5.

Успешному проведению семинара способствовала кропотливая и тщательная подготовка к нему. Вниманию родителей были предложены выставки: «Природа глазами детей», «Мы должны сохранить и украсить нашу землю», «Художественная литература в экологическом воспитании».

Родители с большим вниманием прослушали лекцию учителя школы Г. Д. Яровой, в которой была раскрыта роль семьи в воспитании бережливого отношения к природе.

«Советское законодательство об охране природы» — такой была тема выступления лектора филиала ВНИИПВ, члена общества «Знание» С. Я. Курмановой.

Были приняты резолюции

для родителей.

О пользе занятия свидетельствуют отзывы родителей. Так, М. П. Соболев пишет: «Считаю, что тематический семинар прошел своевременно, на высоком воспитательном уровне, заставил нас, родителей, задуматься над экологическим воспитанием

комнате «Малышок».

Привлекла внимание участников всеобщей выставка природных поделок учащихся и родителей «Природа — всенародное достояние», организованная советами микрорайонов № 8 и № 10. Фотография была посвящена пятилетнему школьнику «Малышок».

Педагогический всеобуч

ем наших детей. Благодаря всем, кто подготовил семинар на «отлично».

А. АДАМОВА,
председатель первичной
организации педобщества
школы № 5.

Формы разные

976 родителей побывали на очередном занятии университета педагогических знаний в школе № 10. Тот, кто пришел с малышом, смог оставить ребенка под присмотром преподавателей и дежурных 6 «А» класса в

Действовал стол справки, у которого преподаватели и члены микросоветов отбечали на вопросы родителей на разные темы, в том числе и об организации летнего отдыха учащихся.

Формы занятий с родителями по воспитанию у детей бережного отношения к природе были самые разные: лекции, беседы, кинолектории.

По теме занятия

В школе № 1 на видном месте лозунг: «Охр-

анить природу — значит любить Родину», объявление с программой лекторий. Этой теме посвящена и выставка коллекций, поделок из природного материала, рисунков, фотоальбомов, репортажей — об изучении родного края.

Коллектив учителей уделяет большое внимание воспитанию у учащихся бережного отношения к природе.

Родители с интересом прослушали лекции Л. Б. Горюхиной, С. А. Поляковой о природе. Разговор продолжили классные руководители, которые на конкретных примерах рассказали об отношении учащихся к зеленым насаждениям, к природному богатству.

Перед началом занятия всеобща была организована продажа книг, прошли школьные ярмарки мира, концерты детской художественной самодеятельности. На лектории присутствовали 612 родители.

Е. АЛЕКСЕЕВА,
ректор университета
родительских знаний.



Иван Андреевич ВЕКЛИЧ (на снимке) трудится медником в ВУМСе с 1970 года. Коммунист Веклич — наставник молодежи, агитатор на своем участке. Кроме основной работы, он владеет мастерством клепальщика и жестянщика.

Фото А. Бурдюгова.

● Экономить, быть хозяином!

Ущерб не восполнишь

С начала года промышленные предприятия и строительные организации города сэкономили 6026,6 тысячи киловатт-часов электроэнергии, что составляет 5,5 процента от плана.

Количество сэкономленной электроэнергии равно месячному потреблению таким предприятием, как «Водоканал», и двадцатидневному потреблению химзаводом имени 50-летия ВЛКСМ.

Лучших результатов в использовании тепловой и электрической энергии добился на «Атоммаше» (главный энергетик А. А. Бархатов), где за счет выполнения плана организационно-технических мероприятий сэкономлено 422 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Экономия тепловой энергии против Удельных норм составила 3942 гигакалории, или три процента от нормированного задания.

Успешно ведется борьба за рациональный расход топлива. Энергетических ресурсов на опытно-экспериментальном заводе, мясокомбинате, консервном заводе, чего нельзя сказать о тресте «Волгодонскэнерго».

В подразделениях треста часто допускается расточительный расход электроэнергии на освещении строительных площадок в дневное время. Так, несвоевременно отключается освещение на объектах «Заводстрой», «Промстрой-1», «Атомэнергострой».

Потребители промбыты № 1 — заводы ИИД-35 и ИИД-280, АТУ, «Промстрой-1» и «Промстрой-2» — в отопительный период работали с завышенным температурой обратной воды на 25 — 30 градусов. Это приводило к нарушению работы основного оборудования ТЭЦ-2, а также к перерасходу топлива. Наши неоднократные предписания потребители не выполняли.

Инспекция энергонадзора

ра по вышеперечисленным недостаткам вынуждена была опираться материалы в комитет народного контроля и административную комиссию для привлечения руководителей тепловых хозяйств к ответственности.

Не лучшим образом с экономией тепловых ресурсов обстоит дело и в ЖЭК треста «Волгодонскэнергострой». На протяжении отопительного сезона в жилых поселках 42, 52 и 54 кварталов систематически производился сброс горячей воды из систем отопления. Ни одно предписание инспекции энергонадзора администрация конторы не выполнила. В настоящее время материалы о нарушении штрафных санкций на администрацию ЖЭК треста за расточительное расходование тепловой энергии направлены в административную комиссию.

Но санкции санкциями, а ущерб не восполнишь. При устранении всех нарушений предприятия города смогли бы сэкономить тепловой энергии значительно больше. Поэтому в настоящее время вопросы экономного расходования электрической и тепловой энергии являются злободневными, и решать их надо не откладывая.

Л. ШЕХОВЦОВ,
руководитель инспекции
Восточного отделения
энергонадзора,
П. БУНИН,
старший инспектор
энергонадзора.

ПУЩЕНО НА САМОТЕК

Измерения в условиях современного научно-технического прогресса выступают как главный источник достоверной количественной информации о состоянии объектов управления на производстве и в сфере обслуживания населения. Качество всех проводимых в народном хозяйстве измерений, гарантирующее их достоверность, единство, достижение требуемой точности, обеспечивается системой метрологического обеспечения, требования к которой определены специальным ГОСТом и комплексом государственных стандартов системы обеспечения единства измерений (ГСИ).

Работниками Волгодонской лаборатории государственного надзора за стандартами и измерительной техникой в первом квартале 1982 года были проведены проверки состояния средств измерений и их

эксплуатации на ряде предприятий и организаций города. Если в общем сказать об их результатах, то они неудовлетворительные, но в частности...

Из находящихся в эксплуатации в тресте столовых 960 единиц средств измерений (весы и гири) 160 единиц не пригодны к эксплуатации, 128 из них не исправны совсем, и 32 — с истекшим сроком поверки. Ни одна рабочая точка общепита не обеспечена для нормальной работы гирями в необходимом количестве. Весы не эксплуатируются с нарушением правил их эксплуатации, к примеру, все они не выставляются по уровню, что приводит к обесу на 15—20 граммов при каждом взвешивании. Персонал правил этим не обучен и не инструктируется.

Не ведется технический учет весоизмерительных приборов. Графики

их государственной поверки на 1982 год в целом по тресту не утверждены, а сами заведующие столовыми не следят за своевременной госповеркой весов.

В тресте нет ответственного лица за состояние средств измерений. Метрологический контроль за работой весов пущен на самотек.

Не лучшим образом обстоит дело и в Волгодонском продовольственном тресте. В шести проверенных здесь магазинах из находящихся в эксплуатации 108 единиц весоизмерительных приборов 14 единиц не пригодны к эксплуатации. Несмотря на наличие в продовольственной мастерской не вся техника ежегодно ремонтируется. Правила эксплуатации весов здесь также не соблюдаются.

Не отвечает требованиям и расфасовка продуктов в магазинах. Не ста-

вятся даты расфасовки. Масса содержимого пакетов не соответствует надписям на них. Например, в магазине № 96 (директор В. П. Колосова) при контрольном взвешивании пакета с пшеничной крупой действительный вес составил 960 граммов вместо одного килограмма.

Руководителям всех проверенных предприятий и организаций выданы указания по устранению обнаруженных нарушений требований государственных стандартов с конкретными сроками исполнения.

Всем руководителям предприятий и организаций Волгодонска следует ожидать проведения проверок государственных и ведомственных инспекционных органов, подвигать метрологическое обеспечение на должный уровень.

Ю. ЧАЙНИКОВ,
начальник Волгодонской лаборатории государственного надзора за стандартами и измерительной техникой.



Эстафета станет традиционной

На всех четырнадцати этапах легкоатлетической эстафеты, маршрут которой пролегал от парка Дружбы до парка «Юность», развернулась напряженнейшая борьба.

В легкоатлетической эстафете на приз газеты «Волгодонская правда», посвященной Дню печати и Дню Победы, приняло участие около 200 спортсменов. Они представляли 10 средних школ, а также металлургских работников в. производственное объединение «Атоммаш» и трест «Волгодонскэнергопроф».

Уже со старта вперед вышли легкоатлеты треста «Волгодонскэнергопроф», которые лидировали на протяжении четырех этапов. Но постепенно преимущество строителей утратили, и уже в старом городе работница поликлиники № 3 Елена Чаплыгина выиграла очередной этап и вывела команду в лидеры. В остром соперничестве с трестовской командой медики стали победителями среди команд подразделений и организаций и завоевали кубок. На больший вклад в победу внесли стоматолог Б. Шербина, а также Н. Деев, М. Полина.

Немало в команде медики было людей, всерьез занимающихся спортом. Так, представитель этого коллектива Мария Полина имеет второй разряд по легкой атлетике, а упомянутая выше Елена Чаплыгина, помимо серьезных занятий легкой атлетикой, имеет первый разряд по шахматам.

Среди школ впереди была команда школы № 7. Успех совсем не случаен. Светлана Иванова, Анна Бобриш, Лариса Камарнус связали свою спортивную жизнь с легкой атлетикой, занимаются в группе подготовки детской школы в производственном объединении и в «Атоммаш» у тренера Василия Павловича Шабалина и добиваются отличных

результатов. Светлана и Анна имеют третий спортивный разряд, Лариса — второй. Они и внесли большой вклад в общий успех своей команды. Думается, первое место для школьников — хорошая заявка на будущие успехи. А уверенный финиш чемпионки области среди школьников на дистанции 1000 метров Л. Камарнус вселяет уверенность, что и на соревнованиях областного масштаба наши школьники проявят в полной мере свои возможности.

Редактор газеты «Волгодонская правда» И. М. Пущкарный вручил победителям — команде школы № 7 — переходящий кубок за победу в легкоатлетической эстафете. Среди предприятий и организаций города первое место заняли медицинские работники, которым также вручен кубок.

Дипломов удостоены легкоатлеты школ № 9 и № 10, занявшие второе и третье места среди школьников, и команда треста «Волгодонскэнергопроф», финишировавшая вслед за медиками.

Отныне решено подобные соревнования сделать традиционными: они будут проходить в дни майских праздников накануне Дня печати.

Вызывает, однако, недоумение, почему такие престижные коллектив и в бы. как химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, Волгодонское пассажирское автотранспортное предприятие, лесоперевалочный комбинат, филиал Поволжского политехнического института и другие, не представляли команды и не смогли участвовать в интереснейших соревнованиях.

Ю. ЦЕТРОВ.

На снимках: на дистанции эстафеты: команда школы № 7 — обладатель кубка «ВП»

Фото А. Тихопова.



Призеры турнира

Много различных мероприятий прошло в ЦНТУ-62 в связи с межцеховым профтехобразованием.

Первенству по баскетболу предшествовал и парад участников и торжественная церемония подъема флага. С приветственной речью перед участниками выступил директор училища П. А. Рудаков.

Борьба за выход в финал развернулась между всеми группами. Без поражений к финалу вышли группа № 11 (мастер Т. А. Назарова) и группа № 5 (мастер В. В. Пфалов).

Накал игр в финале был высок. Достаточно сказать, что счет в матче между группами № 11 и № 5 был открыт лишь на седьмой минуте игроком В. Чодкробаниным. Больше и тактически разнообразнее атаковали игроки группы № 11. Они и заняли первое место. На втором месте — группа № 5, на третьем — № 2.

У девушек первенствовала команда группы № 6, второе место заняла команда группы № 1, третье — группы № 7.

Лучшими снайперами турнира стали А. Колосов, С. Колосков, И. Малашкова, О. Янушкевич, А. Овсянников.

Самым техничным игроком стал А. Федуров (группа № 8).

Огромную помощь в подготовке и проведении соревнования оказал преподаватель физвоспитания ЦНТУ-62 А. В. Шаповалов.

В. ФИЛАТОВ,
руководитель физвоспитания ЦНТУ-62.

...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 14 мая
Первая общесоюзная программа

8.50 — Мультфильмы. 9.35 — «Сборная СССР по хоккею — чемпион мира 1982 года». Встреча с телезрителями. 10.40 — «Воспоминания». Фильм-концерт. 11.10 — Новости. 14.30 — Новостр. 14.50 — «Экран друзей». 15.20 — И. Брамс. Симфония № 3. 15.55 — «Никита Изотов. Слово о друге». 16.05 — Концерт. 16.45 — Дела московского комсомола. 17.15 — «В гостях у сказки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по боксу. Полуфинал. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й период. 20.05 — День Дона. 20.20 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. 21.00 — «Время». 21.35 — «Как закалялась сталь». 5-я серия — «Борьба». 6-я серия — «Бессмертие». 23.35 — «Сегодня в мире».

Вторая общесоюзная программа

17.00 — «Я почти знаменит». 17.35 — «Сельская жизнь». 19.00 — «Вертикаль». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — «XVIII Донская музыкальная весна». 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат Европы по дзюдо. Передача из ГДР. 22.05 — «Для вас, ветераны».

СУББОТА, 15 мая
Первая общесоюзная программа

8.40 — Выступление детского ансамбля «Алые паруса» г. Севастополя. 9.10 — «Для вас, родители!». 9.40 — «Три плюс миллион». 10.10 — «Поэт Антал Гидаш». 10.55 — 20-тиразряд «Спортлото». 11.00 — По-

ет заслуженный артист РСФСР А. Ворошило. 11.45 — «Движение без опасности». 12.15 — «Москвичка». 13.45 — «Это вы можете». 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. 15.20 — «В мире животных». 16.20 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.50 — «Спрос. Проблемы. Качество». 17.35 — «Америка — десять лет спустя». 18.40 — Фестиваль искусств «Московские звезды». 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат мира по боксу. Полуфинал. 22.50 — «Мелодия ритмы зарубежной астрады». 23.40 — Новости.

Вторая общесоюзная программа

8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.25 — Документальный фильм. 8.50 — Экран зарубежного фильма. «Черная пантера». 10.15 — «Утренний почта». 10.45 — «Что? Где? Когда?». 11.50 — «Шире круг». 13.40 — Программа Горьковской студии телевидения. «Цветная лужайка». 14.00 — «Когда строка рождается не вдруг...». 14.20 — Концерт камерной музыки. 14.50 — Концерт камерного оркестра «Виртуозы Москвы». 16.50 — Международное обозрение. 17.05 — «Сильные, смелые, ловкие». 17.50 — «Музыкальный кюск». 18.20 — «По селкам на трассе». 18.40 — «Песни по кругу». 2-й тур. 19.45 — Телевизионный документальный фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат Европы по борьбе дзюдо. Передача из ГДР. 20.45 — Белогонга мира. Передача из Польши. 21.00 — «Время». 21.35 — «Впервые на экране ЦТ». «Семья Ивановых».

Прием по личным вопросам

проводит главный врач областного противотуберкулезного диспансера Л. Л. Эдельштейн в помещении поликлиники № 3 в пятницу, 14 мая, с 11 до 13 часов.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Объявления

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу в ПМК-13:
бухгалтера материального отдела (временю на год) — оклад 100 рублей;
мастера по комплектации объектов стройматериалами — оклад 150 рублей;
каменщиков 5-6 разряда, оплата труда сдельная;
грузчиков-строительных — оплата труда сдельная;
машинистов кранов на краны К-161, КБ-100 — оплата труда повременно-премиальная, выезжающим в поле выплачивается надбавка за передвижной характер работ;
нормировщика.

Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие, семейные обеспечиваются жильем в порядке очереди.

Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6, бюро по трудоустройству. № 39.

ДОРОЖНЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

23 мая в 16.00 часов в парке «Юность» проводится ПРАЗДНИК ПЕСНИ.

Для участия в празднике приглашаем: коллектив, хоры, дуэты, трио и другие вокальные ансамбли предприятий, строек, учебных заведений и государственного города.

Заявки и справки по телефону: 2-57-92, городской отдел культуры.

ВОЛГОДОНСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ АТОМНОГО ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ «АТОММАШ»

приглашает квалифицированных рабочих всех машиностроительных специальностей 2-6 разрядов: станочников, электросварщиков, слесарей-сборщиков металлоконструкций, слесарей инструментальных, слесарей-ремонтников.

Рабочие — военнослужащие, уволенные в запас и не имеющие специальности, принимаются в подразделения объединения с дальнейшим обучением по машиностроительным специальностям без отрыва от производства.

Оплата труда сдельная и повременно-премиальная с премированием до 40-70 процентов. Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием. Жилая площадь предоставляется в порядке очереди. Обращаться: отдел кадров ПО «Атоммаш».

13 мая в новом городе и 19-20 мая в старой части города и ЮЗР будет произведена опрессовка тепловых сетей.

Всем потребителям тепла принять необходимые меры по надежному отключению систем отопления и горячего водоснабжения своих абонентов на указанный период. Волгодонское предприятие тепловых сетей.

Утерянные студенческий билет и зачетную книжку ЭВ № 782774, выданные 20 сентября 1978 года Волгодонским филиалом НПИ на имя Кузьмина Игоря Юрьевича, считать недействительными.

МЕНИЮ

трехкомнатную благоустроенную (43 кв. м) квартиру в центре города Донецка Ростовской области на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться с я: г. Волгодонск, ул. Степная, 195, кв. 46.

позовину дома из пяти комнат (низ и верх) с приусадебным садом, времянкой, в доме водопровод в г. Цимлянске на двухэтажную трехкомнатную кооперативную квартиру (не выше третьего этажа) в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, Обростовского, 41, после 13 часов.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич